

我省今年启动义务教育教师“双安”工程

近日,省十三届人大三次会议在成都召开。省长尹力在2020年政府工作报告中提到,将启动义务教育教师“安身工程”“安心工程”,引发了代表、委员热议,纷纷认为这将为全省教师队伍注入“强心剂”,广大教师对“双安”工程也充满期盼。

什么是“安身工程”和“安心工程”?具体内容是什么?哪些教师受益?近日,教育厅相关负责人介绍,“安身工程”“安心工程”将在今年内启动,旨在通过加强教师周转宿舍建设、中小学教师住房建设,让广大中小学教师安身从教、安心从教。

“安心工程” 解决教师住房问题

近年来,得益于教师周转宿舍建设工程的推进,我省众多农村义务教育教师有了安身之所,在校住宿的问题得到了很大程度的解决。但对于广大中小学教师来说,由于收入不高,房价偏贵,解决住房问题还存在一定困难。因此,我省决定从

2020年启动实施中小学教师“安心工程”,加大中小学教师住房建设,让中小学教师能够买得起、住得好、留得下、稳得住。

“‘安心工程’是通过建设独立产权住房、建设共有产权住房、团购商品住房、提供教师公寓以及发放购房补贴等多种方式解决教师住房问题。”该负责人说,“安心工程”的保障对象为全省183个县(市、区)公办中小学(含幼儿园)在编在岗的教师,希望在2020年~2025年期间稳妥有序解决中小学教师住房问题。具体操作上,将优先安排从教10年以上的无房教师和生活困难教师。

据悉,“安心工程”将坚持四个基本原则:坚持以建设、团购商品住房以及发放购房补贴等方式,因地制宜、分类有序解决教师住房问题;坚持市场化运作、政策性优惠、充分体现对中小教师的关怀爱护;坚持自愿原则,引导中小学教师结合自身需要选择购买或租住;坚持选址合理、设计优良、节能环保,确保建设品质。

“实施义务教育教师‘安身工程’‘安心工程’具有重要意义,更是构筑四川教育‘鼎兴之路’的重要一环。”该负责人说,实施教师“安身、安心”工程具有深远的政治意义和重要的现实意义,是学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,贯彻落实全国全省教育大会精神,体现党和政府对广大教师的关心关爱,促进教育事业持续健康发展的具体实践。

(倪秀)



沙湾区

各学校开展防灾减灾主题活动

为提高师生应急处置和逃生自救能力,连日来,乐山市沙湾区各中小学、幼儿园纷纷通过召开主题班会、组织开展防震应急疏散演练等活动,贯彻落实“全国防灾减灾日”主题要求。

在开展演练活动前夕,全区各校(园)都制定或修改完善了防震应急疏散演练活动方案,召开了以“防灾减灾”为主题的主题班会,组织学生观看《2020年中小学生(幼儿)“5·12”防震减灾专题教育》视频。

5月12日当天,一场紧张

的演练活动在各校上演。伴随地震警报声,师生立即停止当前活动,迅速做好避震准备,双手抱头或用书包护头,蜷曲身体躲到课桌下。当第二声警报长音响起后,各班立即组织学生用手抱头,弯腰低身,按照预定的撤退路线快速有序地撤离教室。到达操场安全地点后,各班班主任清点、上报人数。

演练结束后,各校相关负责人对演练活动进行了总结,主题活动取得了预期效果。

(李荣富 本报记者 苏文保)

南江县

全面推进陪餐制度

为保障学生和教职工在校集中用餐的食品安全与营养健康,进一步提高学校食堂饭菜质量和服务水平,目前,巴中市南江县教科体局“三位一体”全面推进陪餐制度,努力打造“阳光校餐”。

陪餐制度常态化。印发《南江县中小学校食堂管理办法》《南江县中小学校集中用餐陪餐管理办法》,全县110所中小学(含幼儿园)成立由校长(园长)、班子成员、教师组成的陪餐管理小组,制定同餐同价陪餐制度,建立膳食委员会,切实保障全县9万余名师生在校集中用餐安全与营养健康。

陪餐构成多元化。学校在校长、班子成员、教师陪餐基础上,

鼓励和提倡有条件的学校,定期邀请膳食委员会成员、家长代表陪餐,全程接受膳食委员会成员、家长对食品采购、菜谱制作、食品加工、食堂卫生、餐具消毒、食品留样等的监督,采纳膳食委员会成员、家长对食品安全和营养均衡的合理化意见和建议,切实提升陪餐主体的多元化。

陪餐管理一体化。发挥“陪餐制度”“明厨亮灶”的监管作用,全县120所学校食堂采取“透明厨房”“隔断厨房”“视频厨房”模式,加快实现由“维护秩序、健康安全陪”向“食品安全、营养均衡陪”转变,确保陪餐制度落实的针对性、陪餐监管的全程性、陪餐目标的实效性。

(赖永贵 何东益)

“流动博物馆”进校园

在“国际博物馆日”前夕,巴中市南江县博物馆以“展板讲解+趣味讲座”的形式走进南江县各中小校园,通过一张张珍贵的历史照片,一件件真实的文物,引导学生树立爱国情怀,砥砺民族气质,赋予学生牢记历史、珍爱生活、勿忘国耻、圆梦中华的使命。

5月16日,流动博物馆走进南江二小。活动现场,博物馆工作人员通过流动图文展板,深入浅出、生动形象地为学生们讲解了

馆藏精品文物、南江红色革命历史等知识。讲解过程中,学生们认真聆听,踊跃参与互动。一件件精美绝伦的出土文物、一段段奋起反抗的革命故事,一个个叱咤风云的历史人物,让同学们感触颇深,纷纷坦言之前对家乡的历史知之甚少,此次展览让他们学习到了许多家乡的历史文化。

此次活动向全校师生们展示了南江丰厚的历史资源,激发广大青少年热爱祖国、热爱家乡的热情。

(岳俊豪)

巴州区

教科室召开教研专题会

近日,巴中市巴州区教科室针对学校当前教育教学现状,深入巴州区第四中学召开了专题教育教学工作研讨会。

研讨会上,围绕“查摆问题,看自身;建言献策,破瓶颈”主题,参会人员根据学科特点和自身教学实际踊跃发言,摆问题、找对策、寻原因。大家针对敬业精神、师资培训、班级管理、生源质量、教研教改、备课质量、课堂效果、职业倦怠等问

题,实事求是,各抒己见。巴州区教科室主任王军从责任、敬业、研究、提质四个方面,勉励大家要终身学习,用文化营造氛围,并针对老师提出的问题,旁征博引、深入浅出地为大家答疑解惑。

此次研讨会不仅为教育教学提质升级找原因、寻对策,也为一线教师如何进一步提升教育教学理念理清了思路。

(蒲明国 苟华东 苟钟)



红塔小学

举办女生青春期心理健康讲座

为帮助高年级女生提前了解青春期生理及心理的变化,顺利进入青春期,近日,巴中市南江县红塔小学举办了高年级女生青春期知识及心理健康教育讲座。

讲座中,授课老师通过相关案例,用生动的语言进行讲授,深深吸引了在场的女生。结合青春期少女心理、生理特点,授课老师向女生们作

了详细讲解和宣传,让在座每位女生认识到早恋和过早性行为对生理、心理健康的危害,也让她们懂得了怎样正确对待自己生理及心理的变化。

此次讲座让女生更加全面地了解了青春期生理卫生健康知识,帮助她们正确处理与同伴、与异性的关系,做一个自信、快乐的女生。

(周娟)

代市初中

创新赛课助教学质量提升

为更好地探索课堂教学改革,提高青年教师的教育教学水平和技能,近日,广安市前锋区代市初中开展了为期两天的高效课堂创新赛课活动。

活动中,18位参赛教师把握课程标准要求,深入解读教学大纲,精心设计课堂,优选教学方法与学习方式,以全新的教学理念,精湛的教学

技艺,在课堂中引导学生大胆质疑、探研新知,让学生们在知识的海洋中放飞自我,快乐学习,打造高效课堂,充分体现了以赛促研的活动宗旨。

此次活动为教师们搭建了一个实践教学课堂改革、展示自我和交流学习的平台,教师的教学能力得到了提升,对提高学校整体教育教学水平起到很大的促进作用。

(何智勇 田虹)

观塘初中

强化学生劳动实践教育

为提高学生劳动意识,强化劳动实践,涵养劳动精神,近日,广安市前锋区观塘镇初级中学开展了“美好生活 劳动创造”主题教育读书活动。

此次活动各班采用读书、征文、演讲、朗诵等形式举行,各班学

生积极参与,在主题教育活动中感受到了劳动的意义和价值。

长期以来,该校将读书活动融入“文明校园”“书香校园”建设中,对学生在阅读指导,帮助学生认识劳动的价值,树立劳动的观点,引导学生崇尚、尊重劳动。

(赵国华 杨小林)

朝阳小学

树立节约用水新风尚

近日,巴中市南江县朝阳小学多措并举开展“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”主题教育系列活动。

学校通过发出节水倡议书、举行升旗仪式、召开主题班会、开展主题征文、展出宣传展板等形式对全校师

生进行节约用水宣传教育。此次节水宣传进校园营造了浓厚的节水氛围,提升了学生的节水意识,培养了他们惜水、节水、科学用水的习惯,倡导全校师生成为节约用水的传播者、实践者和示范者。

(郭书美)

南江二中

“推门听课”推动教师整体素质提高

为进一步提高教师的课堂教学水平,强化教学常规管理,推动学校课堂教学改革,提高课堂教学效率,近日,巴中市南江县第二中学开展了“推门听课”活动。

本学期推门听课一改常态,实行“四不”原则,即“不定时、不通知、不分年龄、不分学科”。由校长、分管教学副校长、教导主任组成课堂诊断小组,采取“一听、二看、三评”模式进行听课。听:了解教师贯

彻新课改的理念和教学目标的落实情况。看:查看教案,防止备讲“两张皮”,杜绝先上后备;抽查学生作业,随机检测学生对知识的掌握情况。评:按照“232”原则(2条亮点,3条不足,2条重构意见)为教师提出改进意见和建议。

此次活动的开展,使教师找准了自己在日常教学中存在的不足,极大地推动了教师整体素质的提高,为进一步提高教学质量打下坚实的基础。

(刁娟)

前锋初中

巩固师生地震逃生应急避险知识

为巩固全校师生地震逃生应急避险知识,提高师生的紧急避险、自救自护能力,近日,广安市前锋初中组织开展地震逃生应急演练。

演练中,第一波地震口哨声响起后,各班按照演练方案,迅速躲避。第二次地震口哨响起后,大家纷纷抱头撤离教室,紧急疏散。学生们姿势标准,动作快速整齐,忙而不

乱,在老师的带领下大家快速向指定的疏散集合场地跑去。

此次地震演练,组织严密,方案详实,演练组成员各司其责,全校在预定时间内完成了避震集中任务。通过此次演练,师生进一步熟悉了应急疏散逃生路线,提高了地震来临时的紧急避险能力。学校也做到了安全演练常态化,为广大师生的安全提供有力的保障。

(杜倩)

天池九义校

开展“理想与前途”主题演讲活动

近日,巴中市南江县天池镇九义校各班相继开展了邀请大学生进校园进班级励志演讲主题活动。主题活动围绕“大学是什么”“读大学的意义”“怎样做才能考入理想的大学”“多彩的大学生活”四方面进行,给全校学子们上了一堂别开生面的关于“理想与前途”的教育课。

活动中,曾就读于该校的王亚鹏、李亚华两位大学生,以自己的亲身经历现身说法,为

该校即将面临中考及人生抉择的初三学子们点燃了希望之火,指明了人生的方向。

此次主题活动的开展,既为该校的小学生种下大学梦的种子,又激励了初中学子勤学奋进、砥砺前行,为梦想而奋斗。同时,也为大学生的社会实践活动提供了平台。“这个活动开展得很有意义,希望学校多开展类似活动,形成常态化。”参加活动的家长说道。

(何俊蓉)

长赤镇小学

抓牢防火防溺水工作

为强化学生防火防溺水的意识与能力,近日,巴中市南江县长赤镇小学开展了以“防火防溺水安全记心间”的主题安全教育活动。

此次活动主要依托学校安全教育体验馆及借助安全教育平台进行。在防火方面,教会学生如何使用灭火器、佩戴灭火面具等,要求学生不得携带火柴或打火机等火种;不得随意点火,禁止在易燃易爆炸物品处用火;不得在公共场所燃放鞭炮和其他易燃易爆物品;不得错误操作家用电器具;不得点

燃路边地头或者树林草木等。在防溺水方面,有序组织学生进行有奖知识答题竞赛活动,同时要求同学们做到“七两会”,学会基本的自护、自救方法。活动中,同学们就亲身经历或所见所闻展开分析与讨论,提升了对防溺水重要性的认识。

(朱远俊)

遗失声明

武侯区泉兜轩快餐店(统一社会信用代码:92510107MA68PGL5XK)营业执照副本遗失,特此声明。
2020年5月20日



近日,绵阳市江油市青少年活动中心先后走进文胜小学、云集小学乡村少年宫开展“圆梦蒲公英”主题公益活动。“圆梦蒲公英”是江油市青少年活动中心长期开展的系列公益活动之一,活动以艺术教育和实践创意相结合的方式授课,鼓励孩子们大胆表达自己的情感和想法,用喜欢的方式进行艺术创作,点亮孩子们心中的艺术梦想。(江油市青少年活动中心)